

智汇长治 才聚太行 | 大咖论“数”助推长治产业升级

——我市举办“数智赋能·智驭未来”“夏宫咖啡日”主题活动

□本报记者 朱海云

夏宫咖啡，每周一杯。12月20日，由市高层次人才服务中心、市大学生创业创新促进会共同举办的“数智赋能·智驭未来”“夏宫咖啡日”主题活动在漳泽湖国家城市湿地公园“中国人才夏宫”服务中心举行。历届山西省、长治市青年创新创业大赛获奖项目负责人代表齐聚一堂、共话发展，共同探讨数字经济赋能新质生产力发展的实现路径，助力我市加快培育数字产业集群优势、提升核心竞争力。

数字经济是实体经济高质量发展的重要引擎。发展数字经济，关键在于加快数字人才培养。作为全国首批老工业城市和资源型城市产业转

型升级示范区，今年以来，我市围绕数字产业化、产业数字化、治理数字化、数据价值化，打出数字人才培育政策“组合拳”，通过开展数字人才培养项目、推进数字人才保障举措、培养工业互联网人才等举措，力争打造一支规模壮大、素质优良、结构优化、分布合理的高水平数字化人才队伍，为推动全市数字经济驶入高质量发展快车道奠定坚实人才基础。

从系统性谋划、链条式发展、一体化推进，引进培育一批数字经济硬产品和数字转型软平台，到实现数字化理念、技术架构、业务流程等全方位重塑升级……专注于企业数字化转型11年的“80后”小伙子、第九届山西青年创新创业大赛一等奖获奖选手王武，作为本次活动的特邀嘉宾，

为大家带来满满“干货”。“当前，数字经济的触角已经深入千行百业、千家万户，大力培育数字人才，增加数字人才有效供给，形成数字人才集聚效应，对于促进我市数字技术和实体经济深度融合，赋能传统产业转型升级，催生新产业新业态新模式具有重要意义。”配合图文并茂、内容翔实的PPT汇报，王武给现场企业家带来一场深入浅出的“数字”课。

“我们正进入一个以数字化、智能化、网络化为显著特征的新时代，人工智能前沿技术迅猛发展，数智要素催生新的价值增长点，这对数字技能人才培养提出了新要求。”山西彬汇全景网络科技有限公司总经理马骏说，“结合数字技能人才需求，要不断深化产学研合作，在高校增设人工

智能、大数据、数据安全等数字领域专业，支持高校、科研院所与企业联合培养复合型数字人才，畅通人才培养路径，提升人才培养质量。”

人才“关键变量”是转型强劲引擎。“通过‘夏宫咖啡日’这样的人才沟通交流平台，我们能够更直观地了解在长留人才的想法诉求，有利于我们加快打通影响和制约人才发展的堵点难点，加强对人才引进、培养、激励等各环节政策进行集成优化。”市委组织部相关负责人表示。

在3个多小时的思维碰撞中，在场嘉宾敞开心扉、畅所欲言，分享各自领域前沿见解与实践经验，同时纷纷表示，将抢抓数字化智能化机遇，持续提升核心竞争力，共赴山海、破浪前行。

把古建筑保护好利用好

郭嘉

长治的古代建筑，宛如一部史书，静静地伫立在时光中。宏伟壮丽的宫殿庙宇、精致小巧的戏台阁楼、精美绝伦的泥塑……无不展现出古人卓越的建筑技艺和高超的艺术创造力，吸引着人们前来探索。古建保护不仅是对历史遗迹的留存，对地域文化根脉的坚守与传承，也为地方经济发展注入源源不断的动力。

每一座古建筑都是一件艺术品，是特定历史时期政治、经济、文化的综合产物，是不可再生的文化瑰宝。重视历史文化保护传承，保护好这片土地生生不息的根脉，会让我们这座城市在新时代绽放新的光彩。

对古建进行有效保护，是我们责无旁贷的历史使命。从根本上讲，对古建筑、老宅子、老街区要永葆珍爱之心、尊崇之心，坚持“保护第一”的原则不动摇，留住历史文化遗产的人文本味。在此基础上，处理好城市改造开发和历史文化遗产保护利用的关系，遵照文物保护法等相关法律法规和规范流程，切实做到在保护中发

展、在发展中保护。不仅要做到突出地方特色、保留时代风貌、改善人居环境，将古建筑保护与文化旅游发展有机结合，更要下足“微改造”的绣花功夫，坚决禁止破坏性开发、防止建设性破坏，让历史文化遗产的保护传承、活态发展源清泉涌、细水长流。未来，更要不断创新保护手段，加强大数据、人工智能、元宇宙等技术的广泛应用，通过云游古城、AR参观故居、体验实景数字剧等方式，以数字技术发展为历史文化遗产保护赋能，让千年古城借助现代科技实现新生，让更多年轻人通过互联网平台了解和欣赏传统建筑的魅力。市民群众应增强古建保护意识，积极参与到古建保护的宣传与监督中来。

古代建筑，是我们与先辈对话的桥梁，是连接过去、现在和未来的精神纽带。只有我们用心去守护古建，才能让历史的厚重与温度延续，让古老文明在新时代焕发出新的生机与活力。

新闻时评
XINWENSHIPING

时政动态

真心为民办实事 举一反三解难题
秦苏良邱建英深入潞州区开展听民意办实事活动

本报讯 记者赵婧报道：12月20日，副市长秦苏良、市政协副主席邱建英深入潞州区黄碾镇开展听民意办实事活动，与基层干部群众面对面交流，倾听群众意见诉求，推动解决群众关切问题。

座谈会上，秦苏良、邱建英认真听取大家关于完善国道309道路交通安全设施、改造污水管网等民生问题的诉求，仔细了解事情来龙去脉，耐心解答群众疑惑，并与相关部门共同分析问题症结，研究探讨解决办法。

秦苏良强调，群众利益无小事，各级各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想，对大家提出的问题进行深入研究，认真听取意见建议，找准具体解决办法，制定有针对性的措施，分步推进，跟进落实，确保件件有回应、事事有结果。要坚持问题导向，针对群众反映强烈的突出问题，由点到面、举一反三，深入调查研究，找准问题症结，形成工作合力，推动解决更多同类共性问题，切实把惠民实事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好。

我市充分发挥技能大师工作室引领作用 培育更多能工巧匠促进行业发展

本报讯 记者王舒琪报道：12月26日，我市技能人才培训基地和技能大师工作室培训班暨授牌活动在长治技师学院海棠校区举行。50余名技能大师工作室领办人、技能培训基地负责人及相关县区人社部门负责人参加培训，探索技能人才培养新模式、新方法，提升业务能力。

此次培训旨在充分发挥基地和工作室示范引领作用，打造技艺精湛、素质优良的高技能人才队伍，为行业发展提供坚实的人才支撑。市人社局邀请业内专家现场教学，内容涵盖前沿

技术、实践操作、创新思维等方面。身怀绝技的大师们倾囊相授，分享多年积累的实战经验，帮助学员深入了解行业现状，拓宽视野。参培人员还围绕基地与工作室的运营管理、教学质量构建等进行交流，促进项目高质量发展、高标准管理、高速度推进。

当天的开班仪式上，市人社局还为一批高技能人才培养成果显著的国家级技能大师工作室、省级高技能人才培训基地、省级技能大师工作室、市级技能人才培训基地、市级技能大师工作室授牌。

中国联通“双万兆”在长治正式启动

本报讯 记者王涵报道：12月20日，中国联通长治分公司举办“联通万兆晋享未来”“双万兆”发布会，推出“智享万兆融合”“双万兆”产品，探索“双万兆”网络在多领域深度应用、融合发展，赋能我市数字经济发展。

“双万兆”是指无线网络5G-A、有线网络F5G-A，传输速率达到万兆。这意味着，无需漫长等待，一部时长2小时的8K高清视频只需几十秒便可下载完成。双万兆网络可提供全场景物联网能力，通过通感一体、无源物联等

技术，可为交通物流、智慧电力、低空经济等领域提供“移动方案”。这将成为驱动发展新质生产力、推动产业智能化发展的重要引擎。

中国联通长治分公司今后将以潞安颐龙湾小区为我市“双万兆”试点小区，进一步优化“双万兆”网络服务，持续加大技术创新和服务创新力度，不断探索创新应用场景，逐步拓展“双万兆”网络覆盖范围与应用场景，提供更加优质、便捷、个性化的通信解决方案，助力千家万户迈入数字生活云时代。



12月25日，长子县潞硕丰农业科技有限公司的无公害黄瓜迎来采摘季。该公司融合传统种植与现代设备管理，经102项农业检测，农残均为零，其农产品畅销市场，备受赞誉。
本报记者 张国平 摄

推进基层治理现代化 聚“新”暖心共建美好家园 ——潞城区关爱新就业群体激发基层治理新活力

□本报通讯员 王鹏 岳亮

“这里能取暖、有热水、能上网、可休息，一个个活动场所整洁温馨、功能适用，宛如一个温暖的家。”寒冬已至，快递小哥李鑫进入潞城区新就业群体党群服务中心，温馨之感扑面而来。

随着物流运输、网约配送、直播电商等新业态蓬勃兴起，潞城区4000余名从业者穿梭在城市的大街小巷，成为一道独特的风景线。面对这一新兴群体，潞城区建成我市首家新就业群体党群服务中心，开启服务新就业群体新模式。

“我们致力于为新就业群体提供‘一站式’服务，无论是忙碌一天后在此充电休息，还是利用业余时间学习提升，新就业群体都能各得其所。”工作人员常雨欣介绍。

近年来，潞城区整合各方资源，

全力搭建服务新就业群体共驻共建体系。在党群服务中心设立党建工作窗口，为新就业群体提供发展党员、组织关系管理、就业指导、志愿服务等多项服务。

交通运输部门职能的整合，更是实现了运输经营许可、车辆营运证办理、道路运输从业资格证诚信考核等政务服务“一站式”办理，极大方便了从业者。党群服务中心的“微心愿”收集箱成为新就业群体与党群服务中心沟通的桥梁。

通过“新就业群体吹哨点单、党群中心统筹分单、部门社区联动服务”模式，24小时收集“微诉求”，点亮“微心愿”。

同时，以“一月一主题”暖“新”活动为契机，行业党委联合社区开展义诊义剪、夏送清凉、精准送达、电影放映等活动，为新就业群体补充能量、增添动力。

“最美快递员”孙成红在工作之余，积极参与社区志愿服务活动，带

来越来越多新就业群体加入到社区基层治理中，成为社区网格的“流动网格员”。

暖“新”聚力，让新就业群体更好地融入到这座城，积极参与社会治理。党群服务中心发布志愿服务招募令后，得到新就业群体的积极响应，“先锋骑手队”“先锋司机队”两支志愿服务队迅速组建，他们通过随手拍，及时向相关部门反馈消防设施损坏、道路安全隐患等各类社会问题和安全隐患，将服务触角延伸至社区每一个角落。

让新就业群体“有爱有家有为”。今年以来，潞城区大力推进“新新相融·潞城新锋”党建品牌建设，目前已建成1个区级新就业群体党群服务中心和13个标准化暖“新”驿站，为新就业群体营造温馨的港湾，切实增强他们的获得感、幸福感。

天气预警 信息发布会

根据山西省长治生态环境监测中心、市生态环境局、市气象局与“一市一策”长治专家组会商结果，预测2024年12月26日起空气质量将降至轻度污染及以下级别。经研究，决定自2024年12月26日12时解除重污染天气黄色（Ⅲ级）预警。

关于全面推广应用山西省涉企政策“一站式”综合服务平台的公告

为进一步优化营商环境，推动惠企利民政策兑现的决策部署，我市全面推广应用山西省涉企政策“一站式”综合服务平台，该平台发布了市县两级的政策清单、政策解读、项目申报、免申即享等惠企政策，打造了覆盖全面、要素完备的政策库，将这些政策进行标准化、标签化、结构化拆解，确定企业可申报、可享受的惠企事项。

详情可登录“山西省政务服务网—助企惠企服务专区”（<https://zcfw.sxzwfw.gov.cn/#/policy>）查询。

长治市行政审批服务管理局
2024年12月27日

长治市人民代表大会常务委员会关于刘向前为长治市人民检察院代理检察长的决定

长治市人民代表大会常务委员会关于接受李峰辞去长治市人民检察院检察长职务的决定

长治市人民代表大会常务委员会任免名单

长治市人民代表大会常务委员会任免名单

长治市人民代表大会常务委员会任免名单

长治市人民代表大会常务委员会任免名单